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A gazdasági oktatás átalánositása.
L'ipunk közelebbi számában azt igyekeztünk el- 

magyarázni : miszerint a gazdasági egyletek tikjainak 
legltegyűtíb része azt sím tudja, begy micsoda a,.on 
egyletnek a tulajdonképi feladata s oktatási c/élja ; és 
hogy nálunk legtöbb gazda azt sem tudja, hogy neki 
tulajdonképen mit volna szükséges és c z él­
sz e r ú megtanulni és gazdálkodásánál jobban, ügye­
sebben, gazdaságosabban csinálni stb ; — most azt kí­
sértjük meg fejtegetni : hogy ltjainknak a gazdasági 
tanulmányok megszerzésében miként kellene minél áta- 
lánosabban módot s kellé jó alkalmat szolgáltatni.

A tapasztalás nálunk azt tünteti ki mcgv/álolLnt- 
lan és szembeszökő adatokkal: hogy a mi embereink 
legtöbbjei a szakismer e t viol v g e s m o g s z e r- 
zése nélkül, vállalkoznak mimieniéío életmódra s 
életpályára és mindenféle teendőknek neki hajtanak, 
elkezdve az országos képviselőségtől a parasztgazda­
ságig; hogy mindenki bármiféle keresetág s vállalat 
íulytulá-aiba egész önhittséggel s elbizakodottsággal 
belefog ; hogy az exprolesso löldbii tokos s mezei gazda 
legnagyobb részben nem tartja azt ifjúsága feladatának, 
hogy a mezei gazdálkodás ismereteit, még csak eleini- 
leg is megszerezze, hanem ősi mindentudósággai bele 
kap a gazdálkodásba.

A fiatal birtokos a jogi tanulói pályát bevégez­
vén, haza megyen bit tokái a urnák, — gazdaságot foly­
tatni.

Az ifjú lelkész papi vizsgája után ekkiésiát, a 
néptanító a tanító képezdéből kikerülvén tanítói 
állomást kapván, mindketten elkezdenek ez állomása­
ikhoz tartózó birtok illetményeken gazdálkodni; mihez 
járul még az is, hogy a csizmadia, szabó és sok egyéb 
más mester embernek nálunk nyáron át nem lévén kedve 
vagy módja mesterségét folytatni, azalatt a mezei gaz­
dálkodás körül koutárkodik.

E szerint hazánk gazdálkodó embereinek legna­
gyobb része, csak úgy „hobele Balázs módjára “ log s 
bukik bele a gazdálkodásba, a nélkül, hogy annak csak 
az elemeitől is józan ismerettel és szükségelt képzett­
séggel bármi kis részben is bírna.

Németországban azzal kezdették meg legeköbb 
is a gazdasági ismeretek át alá nos elterjeszté­
sét: hogy a tudományos iskolákban, vagy ezekkel ész- 
szekötve kezdették a gazdasági oktatást taníttatni.

Mi hasonlóképen azt hiszsziik ; hogy nálunk is 
csak az által leltet n gazdasági isim retek minél na­
gyobb in é rvii élt erj edését megfog»mztatűi, 
hogyha vagy tudományos tanintézeteinkben adatnak 
elemi és encyclopedistus gazda-ági oktatások, vagy ha

-

a gazdasági szakiskolákkal t g y helyen levő tudo­
mányos iskolák ezekkel olyan szoros összeköttetésbe ho­
zattuk s azokban oly támlást bti\ndezés alkalmaztu- 
tik. hogy a. elsőnek növendékei u g:.. basáéi iskolában 

I egyúttal eucycVpedikus oktatási,,n i • ;esüihvtnek.
Például Dcbrecztuben, Ivó!, zst. it i tt vannak u 

! tudományos főiskolák, a melyekben évenként több 
száz olyan tanuló latja meg tanulói pályát, a K:i. 
mihelyt a tanulói pán át bevögzin. uzunnai a gazda,ko- 
dásboz kezdeni kényszerülnek. Ez. kru nézve tehát 
akent kellene rendezkedni, hogy a : alom nyílnék sza­
mukra, két nyári fél éven at, a 1,-glziitosb s légi, 
uosb gazdaság, szakismereteket eimtteliieg s gyukci- 
lu Liliig elsajátítani.

Ezen ja v isin' tűk azt vetik fel e. t ue némely I ti­
ll .-s urak. hogy az ilyen rendezkvues u,:ai a tudomá­
ny os pályára készüli; iljult eivoiiathiil nai:.k u tudomá­
nyuktól. Ez nem áll; holott így, a kin. u nincs kedve a 

j tudományuk szenvedélyes mivele-ehez, legalább 
! aként megszerezné azon ismereteket, • melyek terjesz- 
j tése által mind magának, mind a gondjaira bízott l.iiz- 
1 ségnek maradandóbb s áldásost) oktatást szolgál­

tathatna, mint nz álszenteskedés, vagy a családi s meg­
élhetési gondok miatt hamar szegre akasztott tudósság 
üzése által.

Mi tehát azt taitjok, hogy a gazdasági oktatás s az 
ez általi szakkép/, ttség csak akkor terjeszthető el ha­
zánkban, kielégítő s a gazdálkodást folytató lakosság 
minden osztályában, minél inkább nagyobbodva beha­
toló sikerrel, ha a földműves iskolák nem magában 
á I i ó I a g állíttatnak fel, hanem ha a földműves iskolák 
tudományos főiskolák s felsőbb tanodák mellé állitfat- 
tntnak oly bt rendezéssel, bogy abban a tudományos 
iskolák tanulói is két nyári tél éven át megszerezhes­
sék a legszükségesb elméleti s gyakorlati gazdasági 
szakismereteket.

Ilyen, a tudományos és gazdasági szakiskolák 
köUsönöseti egymásra való támaszkodása a összvlüzö- 
ilése nélkül, a gazdasági iskolák hazánkban örökké 
nagyobb mérvű hatás nélkül maradnak, annál inkább, 
mivel a magyar ifjúság i. onyodik a hosszas, a több 
évre terjedő elméleti iskoláztatástól.

a német csapatok által mvg-

A hadi események fontosb mozzanatai.
— A Woií-iroda jelenti Brosséiból 27-ke reggeli 

2 óráról : A béke előzetek tegnap d. u. 5 es 6 óra kö­
zöl* írattak alá. El.-ass és Német Lotbaringia, Metz el 
eg'iitt, német tortokba megy át, míg Belfort visszaad«- 
tik Franctiaországnak. Az öt milliard hadikártérités 
bárom év alatt tizetriidó le, mely idő aiatt a jranczia

I váiuk é> területrészek 
j szabva tartatnak

— Brüssel, lehr. 27. reggel, Minthogy a fegy- 
I vei szünet a múlt éjjel 12 urakor lejárt, és a béke-eló- 
zetek mi gernsdi ti a berdeauxi nemzet gy ülés részére 
van • utartva, a f.vyvi rszüuet is, egyidejű eg # béke- 
elözetek aiaiiásával, mart. G-ig nicghosz.-zeltiltalolt 

Berlin, lehr. ‘27. Azon hír, hogy Belíoit 
I'rancziaorszagtól el nem szállíttatott, iit bámulatot 
kelteit A császár a lb.ris altul ti/ölendő 2UŰ milliónyi 
satczia nezve akkep határozott, lu gy az a nemet csu- 
p .to : ki.ít osztas-ék ki. — A hadi kalpot lat 5 milliard 
ti.'inkban állapitiatott meg, mely 3 ev letolgása alelt 
lenre fizetendő. A fizet esi idő tartama aiatt a Champag­
ne!:,sn neun t sereg log tit.vázni. A -ászátnak Berlinbe 
oi ki zését legkésőbb mái ez. 5-kéie várják. A császárné 
élébe log utazni. — Bt .intek bet i/égi cziu et nyerne.

— Berlin, iVhr. 2ti. A békealkudozások elhúzó­
dásának okait hivatalos - illáiról köve'kezüknek mond­
ják : a hadiké,tsegek kiszámításának nehézsége, tó­
val bn a fizetési módozat szabályozása a pénzügyi bi­
zottság attal, azután Paris a hé eokmány közzététele 
előtti megszállásának mindkét résztől elismert szük­
ségé. A bevonulás holnap történik. — Az alkudozások 
egyik löiiehézségét kereskedelmi okok képezték. Bis­
marck gr. l.lsass szövőszékeinek s gyapotgyaialtiak a 
Iranczia piaczot a szabad knestedés egy neme áltál 
akatia biztosítani. Thiers azonban semmi áron nem 
akart ily valamibe egyezni. Ép oly határozottén vissza- 
utasító Bismarck azon kivánatát, hogy Paris védmüvei 
ieromboltassauak.— A város nagyszerű előkészületeket 
tesz. a kivilágításra, mely megtörténik, mihelyt a béke­
kötés Lire megéikezik. A községtanács megbizatott, 
hogy a visszatérő csapatok elszállásolására nagy előké­
születeket tegyen, mert a porosz seregeken kívül bajor,

; Szász, Worten,bergi es baden; cs.i|)utuk is lógják Berlint 
j érinteni. A császár azt akarja, hogy a „birodalmi fó- 
’ város“-ba való bévouulásuál az egész nemet hadsereg 
képviselve legyen.

— Versailles, febr. 28. Tegnap 40,000 po- 
I rósz bevonult I’áiisba. A császár s a knroniihvrczig 
: nein laknak Valisban, de a várost megfogják látogatni.

Míg a hadikor pótlás ki lesz. fizetve a németek meg­
szállva tartják a Mont \ aíenent, Natívv-t és Sedant. A 
császár márcz. ő éti inílui v i-sza Belülibe. Napoleon 
imircz. 4-eu elhagyj » Willieluishöhét.

— M ü ti r h ' n, lehr. 27. A császárnak a császár­
néhoz Intézett egy távirata tudatja az. elfogadott kö­
vetkező bekclt Iteleleket: Elsüss átengedése Belfort 
nélkül, Nemet Lothniii.gin átengedése Met/tzel és 
ö millióid franc hadikarpótlás, melynek kifizetéséig

TARCZA
P rimaver a.

Alig van annál inkább érdekkidtö és meghat óbb 
történelmi nyomozódás, mint az a körüli búvárkodás, 
hogy azon ünnepeit nagy, vagy lángeszű fél fiákra, a 
kik az emberi-nem, az egyes népek s államok irodalmi, 
művészeti vagy politikai nagyságának fejlődésére nézve 
teremtő s kor zakót alkotó szellemek, vagy vezérlésre 
kivált férfinkként szí repedtek, — azokra, kik gyakorol­
tak, mélyen edződő s irányzó hatást s elodazhatlan be­
folyást.

Az ilyen, az emberi-nemre vonatkozólag végzetszerü 
pályafutása férfiak életfolyásában tübtmyire egyes női 
nevek, ezek gyöngéd kedves alakzatai tünedezink fel, 
tévednek s olvadnak bele; a mely finom légies lények 
azonban . . .azon hatalmas férfiak élettől)ásónak hul­
ló mz.atai közül legtöbbször ismét, váratlanul úgy el­
tűnnek, úgy elenyésznek, mint egy szép virág gyorsan 
felszálló kedves illata, mint valami gyönyörű dallam 
rövid ideig tartó e!igéző felhangzása.

Az ilyen bűbájos nők, mind megannyi hulló 
csillagoknak, csudüs jelvnsegü meteoroknak tekint­
hetők; a melyek csak azért tünedeznek fel, hogy az 
egyes nagyférfiak szelletnél egy időre szokatlan s rend­
kívüli hatású varázs világítással fogják korit! s ragyog­
ják be;., .hogy azok lei etiltő leiket a képzőiét eszme- 
duzs régióiba telragadják ; . .ott annak szikrád meg- 
fogainztaesák; hogy így aztán a lángelniék azok a ital 
meggazdagitaák a nemzetek - az államok éivtfolyá.-át.

A női szellem finom befolyása és ösztönzése, va­
lami láthatluD és mégis széttéphctleu szálú arany-há­

lózattal fonja körül az erős férfiak lelkűidét, ezek aka­
ratát s érzékeit; és ezen hálózat szívós gyöngéd szálat 

jazoii erős tél fiák szamára u cselekvés, a munkálkodás 
kü/dterén, legtöbbször irány zó és sugalmazó bárányo­
kul, vagy vezető s izgató vilianvsugárokul szolgálnak.

Nincs egyetlen egy világhírű költő is. a kinek 
halhatatlan müvei megalkotására nézve, nem valamely 
mély érzelem, nem a bálványoió s rajongó heii.-ó in- 
gas/.kodas szolgait volna rejtélyes kúttorrásui; s a 
kinek ne lett volna olyan Bokszot láthat lan szivbuvárja, 
a ki a költő .zgatott lelke s messze csapongó tűz- 
képzelete mélyén rejtező eszmegy ungy okét megérlelte 
és a napi élet felszínére i lehozta, szellemi izgatása s 
befolyása altul.

A legfelségcsb, a legelragadóbb költemcnvi k, a 
csudával határos cselek vények, lcgtuubny ;re oly au 
gyöngéd vonzalomból szülemlettek meg s lettek amu- 
htOS valósággá.

Ezúttal azon női befolyásnak, oly as nagyon finom 
arany szaluit s világító pontozatait akarjuk megismer­
tetni, a melyek a Dante költői életműködésébe vég­
zetszerü hatással fonódtak bele.

Daniénak gyöngéd baráluéja s bűbájos szellemi 
úrnője Beatrice Pon t i n á r i nevet viselt a minden­
napi életben.

A csudaszépségü Beatrice, Simoné de Bárdi 
lovag ti -tál neje volt;.. nagyon korán elhunyt s ezáltal 
Dante Allighieri elvesztette lelkének s l-ntasiájáuak 
világitó lii/oszlopüt.

Beatrice gyönge életét az atyja váratlan elvesz­
tése miatti mély fájdalom hervas/totta el, m ii íny h'. 
alatt; és az Arno-vüig) varosa, Firtu/.e ia belia, — a 
művészét ábrándos fészke. — a nagy költővel egy ütt- 
érzőiig gyászolta legigézobb leányának elveszítései.

A korai sirhalom alá eltemetett kedves rózsa 
szál elköltoztévei, az ö édes barátnői s bajos játszó

társnői vezető nélkül maradván, mint valami szétrib- 
hentett gaiambsereg tattozékai. repdestek idestova, a 
nélkül, begy jó ideig nyughelyei tudtak volna maguk­
nak találni, tekintetük levert, szemeik elborult s arezuk 
halvány volt. (Folyt, köv.j

A polgármester évi jelentése 1870-ről.
(4-dik közlemény.)

ö-szor. A város ménese állott a múlt évi nyári le­
geltetés időszakában 120 db számos lóból, az 1870. évi 
elles állal szaporodott 27 darabbal, egy ütt 153, — a 
27 csikó közül 13 az. áiladalmt, 14 pedig a váiost mén 
után való — Elailatott 13 db 1605 írtért, eldöglött 3 
db, befogatott 2 iib, = együtt 18. Maradt a létszám 
135 db. A múlt ev nyarán ezen ménesből 14 db csődör 
elailatott a gazdaságnak 2 kancza-méncsébe.

4 szer. Az 18ÍO-dtk évet megelőző évekről jött át 
1870-re U005 mázsa széna; a múlt év nyarán termett, 
a Eülyó-kaszillóban anya-széna : 2002 mázsa, a csödö- 
rös-epresk I ti és szeot-anuai tilalmasokban 1480 má­
zsa, a Nagy-erdőn 1080 mázsa sarju, a Folyóban 100, a 
csödörös-epreskertbeu 250 mázsa, a Nagyerdőn 280 
múzsa, együtt 5797 mázsa.

5 szór. Tégla 1869-dik évről maradt 48 125 vna, 
531,370 cser, 701.735 épiiieti Az 1870 dik év folyama 
alatt termeltetett 149,8uO vas. 416,900 cser. 463,300 
< pületi tégla ; fizettetett a letmelésért 9340 írt 80 kr, 
dcz.ina 487,900 cser, továbbá a cserép alatt égettetett 
170,100 db csertégla. Közszükségre és segédéin elé­
sekre kiadatott 190,050 vas, 981,045 cser, 750,900 
épületi tégla. Pi'iizi t" eladatott : 0450 vas, 88,650 cser 
és 104 550 épületi tégla.

O-szor C-eiep maradt által 1609 nil 3146 lapos, 
3212 rovátkos 7100 görbe. 9000 négyzöuü tégla. Ter­
meltetett 1870-beu 703,000 lapos, 34,000 rovátkos
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Fraocziaor.-za egyes részei megszállva mnai 
is ré-zbeu megs/ailvu lurtat’h a nt mi tek ai ■

— Bordeaux, leír. -7. Éjiéikor 40,00!> léie 
meuó néniéi katonaság vonult be Pátisbu. A „LibiT’é“ 
feljogosítva ér/i magát kijelenteni. hogy a in nizitgy il­
lés több republikánus ellenzéki azoim.it a bekv.-ter/oues 
feletti szavazás után ioditvauyui lúgja i.o/iu liochu és 
más volt kormánytagok váel ala helyezeset. A republi­
kánus ellenzők azonnal a békeciö/méuyek eiuivijes/it-sc 
utsa névszerinti szavazási lúg kérni. A „Putrit* jelenti, 
hogy a kamra az Orleans beiezegek választását érvény - 
teleuekuek lúgja nyíl vám am. Biunet puiisi képviselő 
azt lógja indítványozni. bog) a neui-vt.yu.es magút 
permanensnek nyilvánítsa es naponta Uiesvktt tartson.

Bebreczeni napló.
□ Az emlékkert-társulat ma, szerdán d. u. 

a Caokonai-szobor felállítása ügyében gyűlést tart.
□ A városi közgazdászati bizottság a b i i - 

tokrendezés tárgyalását holnap, csütörtökön d. u.
folytatni lógja.

v. Némely embernek és családnak ez életben 
nagyon is sok jut u iőszből, a Vajból, a keserűségből1 ' 
Vároiunk egyik legkedveltebb, kiválóan ügybuzgó s 
közbeesőiéitől környezett orvosa Kain Aibertnek 
elébb neje betegeskedett huzamosam majd öt magát 
bilencselé a tarlós betegseg lukasa falai ko/é. most 
közelebb fia Béla. — a ki Pesten orvos növendék volt, 
— érkezett haza betegen az atyai házhoz. A minden 
tekintetben a legkecsegtetöbb reményre jogos-tó ifjú, 
öt hétig tartott súlyos betegség után. mára szerdára 
viradúlag, éjjeli 3 órakor bevégezte toidi pályáját, ma­
gával vivőn szüleinek minden örömét, minden földi 
reményét. Mindenki, a ki a mély bánat iszonyatos 
fájdalmaitól levtrt szülékkel barmi tekintetben is isme­
rős, a legősziutébb részvéttel érzi ál s osztozik e ki- 
pótolbatlan csapas miatti keserűségében a szüléknek ; 
és ezen átalános gyöngéd rokonszenves részvét eny­
hítse némileg a szülék égető keserveit, a lesni)tó 
veszteség reménytelenségét és egyszersmmd azon tudat, 
hogy más szüléknek is meg kellett mar o előttük a 
hasonló veszteség nehéz fájdalmaival küzdeni. — A 
kellemes külsejű, tehetséges és szorgalmas íiju. :23-dik 
évében hunyt el; temetése mái ez. 4-kén -zom taton 
délután 3 órakor fog az atyai háznál megtartatni

A A színház kertjében a nagy sár miatt az útról 
az ágvakra felszorult járó-kelők a pázsitot szét tápod- 
ták, úgy hogy majdnem mindenütt ujia kell baiitolni. 
Úgy halljuk, hogy még ez év folytán az ágyak apró kis 
festett léczekkei lesznek felkeritve, melyek dróttal 
lesznek összefoglalva, mint ez -nás ily kertekben is 
látható.

,\Hamis 10 frtos bankjegy hozatott be. a kapi­
tányi hivatalhoz febr. 27 kéu, mely fényképezettuek 
látszik; meglepőleg hasonlít a valódihoz s csak egy 
ilyen mellé téve tűnik fel hamissága, a zöld festék vi­
lágossága által; s mivel h.-szoboszlói embei akarta az 
itteni vasúti indóháznál forgalomba hozni; s . /, állítása 
szerint, ismét szoboszlói embertől kapta pénzváltás 
közben , az ügy, további vizsgálat végett, az illető ha­
tósághoz tétetett át

A Azon egyén, ki a vasúti niillvth néjikertböl, 
már több Ízben a fák mellől a karokat ellopta — sze­
rencsésen elfogatott, s meg is vallotta i udyik házhoz, s 
ki számára hordta, ezen faszük világban jó olcsóéit az 
említett karókat s más feltüzelhető faknt.

A A bedűlt házak száma egy gyei ismét szaporo­
dott; ugyan is a varga utczai 2451. sz. háznak hátú Pú 
része bedült s alkalmasint az egész ház is utátina fog

7100 görbe, 9600 négyszőgü tégla. Kozszükségre fel - 
használtatott : 80,640 lapos, 200 rovátkos, C36 göibe- 
cserép és 3069 négyszögu tégla. Az év folyama alatt 
termelt cserép, négyszögéi tégla és a cserép alatt ége­
tett tégláért fizettetett 5881 frt 50 ki 

VI. Népesség.
A mtilt 1870-dik évben születtek : hclv. bitvallá- 

• uak 1509, róni. katb. vallásnak 213, mózesvallásuak 
64; együtt 1786, kevesebb mint u megelőző évben
74-gyel.

Nősült helv. hitv. 338 pár 
„ róni. kath. 51 »
„ mézes vall. 10 „

dűlni. A tulajdonos nem igen bánja, mert tavasszal úgy 
bun latin akarja, bauen ugyancsak számítása ellenére 

a/ idii kiakarja szorítani belőle; mert meg a meg leírn­
ál 1 v lés/bcu mind o, mind lakója benne laknak, s nem 
isuka ink líihurczuikodüi, ha csak erővel.

\ I-iiiőt így jumadár hozatott vissza Nyíregy­
házáról varjsunkba, ki mesterétől s legény társaitól 
tübbruijdtea peuzkóltsunzés, ruhanemiiekés egy lóltos 
album eltolvajiasa után, innen megszökött; s most lubb 

: iiet I l ile után volt gazdája kitudván tartózkodási lie- 
: lyét, távirati megkeresés iolytán csipetett ek

N Az éjjel tám-nit s még mind g' re la: ló nag) 
szel szinte vv-zely asé teszi a gvalcgjatdakoii va!o já­
rás-kelést; mert ritka bűz, melynek tetejéről néhány 
cserepet le no hányt volna.

□ A Prágában ez évi január 1-én megindított; 
,Ceotrai-Blatt für d;e gestimmte Landeskultur des In- 
uud Auslandes.* cziinü gazdasági folyóirat első ót

I száma békáidét vén hozzánk, e folyóiratról n következő 
szakéi ioi vélemény t vettük : A szaklapok olvasása el- 

; kerülhetetlen ; ez tartja különösen a gyakorlati téren 
foglalkozókat a színvonalon, ez ismerteti meg a gya- 

j korlat uj vívmányaival, a tudományos kutatások cred- 
: méuyéw!, ez, hozza közel a messze távolt, ez szerez 

nagyobb Iáikor!. Ezen feladatnak akkor felel meg 
; egy lap, ha feladatát felfogva, teendőivel tisztába jön, 

ha kellő ei okét szerez. A „Central-BIatt“ föladatát 
’ átértette, mert az, elmélet legjobb munkásai sorakoznak 

benne ; az okszerű kivitel emberei járulnak e lap fel- 
; adatának betöltéséhez, és azért azt hiszem, hogy ezen 
i derék vállalatot jobban ajánlani felesleges.

— Színházi szemle. Szombaton, fuhr. 25-én : 
i „G e r o 1 . t e i n i u a g y h e r c z e g n Ö“ operetté 3 fel- 
. vonásban, minthogy mostanában nem adatott, megle­

hetősen megtöltötte a színházat. Az előadás menetele 
a szokott.

Vasárnap, febr. 20-kán : „C z i g á n y" nép­
színmű 3 felvonásban, Szigligetitől. Rózsit Tőkés 
Emília személy v.-itette; s ma sokkal találóbban ját­
szotta szerepét, mint első fellépésekor; a-s illusiót na­
gyon emelte az, hogy alakja valósággal szép czigány 
leányt láttatott; ez előadás lelke azonban Zöldy volt 
most is, a Zsiga nagyon hü személyi sité. ével. A szín­
ház hatom negyedrészben telt meg; s Tőkés Emíliát, 
— több ízben háromszorozva, — zajosan kitapsolták. 
Töke- Emília másnap elutazván, többször nem lép fel.

Héttőn, febr. 27-kén : „2000 év előtt má r- 
v ;í n y hőig y e k, 2000 é v u t a n d i v a t hóig y e k", 
frauezia drama 5 felvonásban, összevágó,lag adatott; s 
főleg a „divathölgyek“ ezimii második részben különö­
sen megragadólag személyesítették : Mándokv a mű­
vészt, Vízvári a gazdag divaturacsot és Szakái Róza a 
telhetetlen s a gyönyörök változatosságát hajh ás zó 

I divathöigyet. Az első felvonásban láttatott márvány- 
szobrok azonban nagyon nem mutattak antik szobor 
alakzatokat.

— Meghaltak : febr. 26. piaczu Földes! Já­
nos f István 4 napos bői lobba n ; csapóm Veres István 
f. István 1 é. ráuggörcsben ; közkórházban Szívós And. 
69 é. szólhüdésVien; csapón Beme Er/s bet f. Gyula 10 
hetes aszkórban; febr. 27. uzv. Gyukös Mihályné Izsó 
Z-uzsiiina 82 é. elgyengülésben; czeglédu. Kövesd! 
József 1. Sándor 3 hetes ránggörcsben; csapSu. Burai 
Jánosi Sándor 2 '/„ é. torokgyíkban; hatvanu. László 
András I. Zsuzsanna 3c. torokgyíkban: czeglédu. 
Erdei András 1. Zsuzsanna 7 é. torokgyíkban.

□ A debr. ref főiskola építésére adakoitak : 
XIX. Czegléd-utczai külváros 1-sö tizedéből; Szűcs 
András 10 kr; Erdőül István 10 kr; Szilágy i István 
10 kr; üzv. Kovács Mihályné 10 kr; Jobbágy Ferenc/.

let, mely a május 28-diki közgyűlésben felolvastatott 
és tárgyaltatott, azon erkölcsi kényszelüségbe hozta c 
törvény hatóságot, mikrp a választó polgátok 3 évre 
tartó megbízását, ezek közbejötté nélki.l mtgkelle hosz- 
szabbitauia, az elválasztott tisztviselőkre és képvise­
lőkre nézve. — Tette ezt azon erkölcsi kényszerűségből, 
öntudattal, hogy a beállható bonyodalmukat kikerül­
hesse. Ily nézettől vezéreltetve igyekeztek a tisztviselők 
és képviselők kitartó munkásságuk és lelkiismeretes 
eljárásuk! ni a közügyek és város érdekei irányában, 
ellensúlyozni azon kellemetlen helyzetet, mit a válasz­
tói jog nem gyakorolhatna«, a választókra nézve elő­
állított. (Vége köv.)

együtt : 399 par, kevesebb 12G
párral, mint 1869-ben.

Meghalt összesen 1577 egyén, több mint a meg­
előzött évben 102-vel.

A népesedés tekintetéből, ezen most jelzett kö­
rülmény szomoritólag hat. de fájdalom is vegyül a 
szomorúságba, mert több városi képviselő, koztuk tt 
püspök Balogh Péter is a halál áldozata h it.

Mentő himlő 942 gyermekbe ellátott be, több 
minta megelőzött évben 1 >■ 1 - c:.

Az. 1870 ki ujouczilletck, a póttartalékosokkal
együtt 196. A rendes sorozás alkalmával a 3 kot osz­
tályból kiállíttatott 128. A -cl >/ás utáni 4 hónap a iáit 
besoroztatott az önkéntesekkel egy üt' 2'- egyén ju'uh 
15 ke után, az év végével állíttatott 19. tehát maradt
követelése a városnak 1

Iparengedélyt és iparjegyet nyert 1 kereskedő, 
6 szatócs, 70 iparos osztálybeli. — lk.igári oklevelet 
nyert 4e. — Teleped és i és ipát-engedélyért űzetett 65. 

MI Közéleti mozzanatok. 
Alkotmányos közéletünk nehez megpróbáltatás­

nak volt ez évben kitéve, A ton belügyminiszteri rendé-

Egyveleg.
— A p á ris i nemzetgyűlési követeket 

a „Gautois* eként jellemzi. Victor Hugo : hírneves 
költő, crezes hang, hősies taglejtés, rövid szólásmőd. 
Shakespeare-rólezt mondta ; „a költő látnok.“ Ez alatt 
magát éltette, inéit senkiről sincs kedvezőbb véli me­
nye. mint önmagáról. Epithctona -a kis Napoleon“ his­
tóriai nevezete-sé lön; gyűlölete Sedanon kívül min­
dent megjövendölt. P ud nuxbnn a fiar.czia gloiret. a 
genie' kepviseii a/ el >zakkaI szemben. Gamhetta ; 

, t" vádolt ÚambettH. ö.,é a szó ' — Garibaldi : I)on- 
! Qrichoite, kit, k Dulcincája Erattcziaorszúg; tiantho az 

ö bvmulója. Ivet szazad múlva úgy fognak róla beszélni, 
mint ma Artus ki:ályról. Henri Roch fort: sok 
szellem ős józan tsz. Emelkedett, hogy bukjék; fi legye- 

; ncsi-tk-tf. hegy ujia süiyedjt n, s hogy ismét zöld ágra 
j jusson. T h i ars mii..6-nek előtt diplomata; az egyet­

len, ki met közli- tik 1 sniBick kai. Mindent ki lőtt tör- 
i tenisz, nz egyetlen, ki helyesen ítélte nag Nómetor- 
I szag és Francziaorszag nemzet közi érdekeit. Mindé- 
I nek elölt piopbeta. mert Pilist megeiösiiettc már ez-

10 kr; Király Mihály 10 kr; Csiszár Ferencz 12 kr;
. Tóth Péter 5 kr; Szenti -i Benjámin 10 kr: Molnár 

Audios 8 hr; Német György 25 kr; M.-zyitr József 4 
kr; Van J.niv.- I írt, loth István 6 ar; Bocskai István 
ói ki : ozv. Csiszár Femic/m- 10 kr; ozv. Bisoika 1st- 
Vami- ti kr; Balogh József 50 kr; Nagy Andrus 10 kr,

; ó/v. Szentesi Miiiaijné 2o kr; ozv. Bolt Jánosáé 20 
kr; Veres János 10 kr; Kovács János 50 kr; Fedák 

! József mv. lü kr: űzi Mezei Andrásáé 10 kr; Kardos 
Gábor lu kr; Saikadi Gábor 20 kr; Kerek Bálint 6 

! kr. Gm:'ti Mihály 6 kr; Szathmari János 10 kr; Uer- 
' ez eg Mihály 10 kr; C <0 ult a J vuos lo kr; Híjnál 1-tván 

5 Kr; l’ülóji litván 3u kr; Nagy István 20 kr; Fehér 
I Sámuel 20 kr; özv. Biuyai Jauosné 10 kr; Banyai 
' János 10 kr; Páll Peren ez 50 ki : Juhász László 10 kr; 
Juhász Jóiz.sef 10 kr; ozv. Nagy Andrásáé 10 kr; Nagy 
István 40 kr, három gv érmékéi adtak 30 kr; Gyarmati 
István 20 kr; Bátor! I-tván 10 kr; özv. Kulcsár Sán­
dorod 20 kr; Boros István 10 kr; Bányai Ferencz 10 
kr; Pósalak: tiámuei 4 kr; Tőkés litván 10 kr; Bak 
János 10 kr; Herc/eg József 12 kr; Szabó András 10 
kr; Diószegi Gábor 20 kr; Lukács Gabor 6 kr; Nagy 
Gábor 20 kr; Vuia József tu kr; Mirkó Gabor 10 kr; 

j Erdélyi János 20 kr; Sípos János 50 kr; Fodor István 
I 10 kr: Szőke József 50 kr; Barta János 20 kr; Boros 
I Sándor 6 kr; Paióczi János 10 kr; Hegedűs Mihály 5 
kr; Vida József 15 kr; Radács András 10 kr; özv. 
Kozák Ferenczné 20 kr, Kovács István 10 kr; Balog 
I-tváu 10 kr; Borbély Gábor 20 kr, Szabó György 8 
kr. Léc/ Andrásáé 5 kr; Nagy Ferencz 5 kr; László 
Istvau 20 kr; Nyilas János 20 kr; Tóth István 10 kr; 
Sáikan Sándor 20 kr; Szabó Ferencz 50 kr; Ferencz! 
Péter 5 kr; Kovács Gábor 10 kr; Kaszás István 4 kr; 
özv. Saliai Mihályné 50 kr; Sállal Mihály 50 kr; Far­
kas János 10 kr; Sípos Sándor mv. 10 kr; Nagy János 
20 kr; líácz István 20 kr; Deák Bá.int 10 kr; Szabó 
András 4 kr; fiiiló József mv. 8 kr; László István 20 
kr; özv. Víg Sáudorué 20 kr; özv. László Dáuielué 10 
kr; Pálfi Mihályné 20 kr; Kerekjén ló János 20 kr; 
Balog József 2ü kr; Hegedűs György 20 kr; Gyöngyösi 
Ferencz 10 kr; Katona Sándor 20 kr; Nagy Gábor 10 
kr; Veszprémi Károly 10 kr; Varga Lajos 1 frt; Csonka 
Sándor 40 kr; Tóth András 20 kr; Juhász Lajos 50 
kr; Lisztig Ferencz. mv. 40 kr; Nádudvari Sándor 10 
kr. Magyar Bálint 20 ki ; Bányai János 20 kr; Kiss 
Karoly 8 kr; Lukács András 10 kr; Szabados András 
20 kr; Tulh József 30 kr; Szalacsi Mihály 6 kr; Ko­
vács János 30 kr; Székely József mv. 40 kr, Kardos 
Gábor 30 kr; özv, Máté Petemé 10 kr; Seres Mihály 

j 20 kr; Pap András 10 kr; Balog István 10 kr; Derecs­
kéi Bálint 10 kr; Szilvás! Bálint 20 kr; Küllő* Imre 
1U kr; özv. Kovács Jánosné 50 kr; Budán János 4 kr; 
Nagy János 20 kr; Vas Istvánná 10 kr; Buldog Sándor 
20 kr; iizv. Király Andrásod 10 kr; Marék György mv. 
10 kr; Kaszás János 10 kr ; Tiszai János 6 kr; ozv. 
Balázs Istvánod 1 frt; Böszörményi Sándor 10 kr; 
Falusi György 16 kr; özv. Jákó Istváune 0 kr; Újvári 
József 0 kr; Balog István 10 kr; Góder János 30 kr; 
Erdős Bálint 10 kr; Vilmányi Istvánná 10 kr; Piskóti 
József 10 kr; Böjti Károly 30 kr; Tóth Peter 10 kr; 
Nagy Bálint 20 kr; Szódra! István 10 kr; Erdélyi Pé­
ter 10 ki ; Kulcsár Józsefné 50 kr; Kulcsár István 50 
kr; Gombos István 10 kr; Tóth György 10 kr; Koncz 

1 Mihály 20 kr; Tóth Ferenc/ 10 kr; Vértesi Mihály 5 
I kr; Nagy Józsel 5 kr; Némethi Józsel 40 kr; Nagy 
! György 20 kr; Erdélyi Mihály 10 kr; Fekete Ferencz 

5 kr; Horváth Gábor 10 kr; Süvöltőn Sándor 20 kr; 
Elekes András 30 ki ; Nagy János 10 kr, Balog Gyöigy 

1 10 kr; lakács Istvánná !0 kr; Boldog Péter 10 kr i 
1 Szabó Mihályné 20 kr; Fodor Mihály 12 kr; Szombat;

előtt 30 évvel. Mindenekelőtt frauezia polgár, mert 
kicsibe műit, hogy a keleti kőiden felelevenítésével meg 
nem mentett bennünket. Megválasztása népünk józan 
eszének fényes bizonyítéka. Ő annyira szereti hazáját, 
hegy ö mindent elfogad, még a köztársaságot is. — Juíes 
Favre: Több jót tett, mini hogy roszat lehetne mon­
dani róla, s több roszat, hogy jól lehetne nyilatkozni 
róla. — Littré : Volt orvos, ítész, természetbúvár, hir- 

i lapirú, történész, bölcsész, nyelvész, republikánus, ka- 
! tons. Még csak a hiányzott, hogz követ legyen, s most 

az is meg lett. „EII.“
— A s i a m I ikrek egyike : Chang veszélyesen 

megbetegedett. Bár, mint magától érthető, a tőle elvál- 
hatiaii testvérnek is ágyában kell maradnia, ez folyton 
jól érzi magát.

— Farsangi tragikomédia. X. ur (a leg­
szelídebb es leghívebb családapák egyike) kijelenti 
fiatal neje előtt, hogy a vasárnapi bolnndbálba elmegy, 
de mert iériicompáuiába készül, egyedül. Y. asszonyság 

j keserves sóhajjal megny ugszik. A nö a lérj távollétében, 
j férjének nemre szóló, női kézvouásokiől tanúskodó 
I illatos levélkét kap. Borzasztó felfedezés! Melyik uő 
’ tudná megtagadni magától az ily szörnyűségeket rejtő 
I titok megőrzése'. A levélke Így szól; »Szeletelt kedves 
; X ! \ áriak a bolondok holnapi estélyén a redoute cse- 
megetermének ej szaki sarkában Sürgős mondani valóm 

• van. Jel ; le ke te d niioó, kék vállszalag, jobb kézben 
camé-ia-bokréta, balban battyupibes legyező. Csókol 
Clement;;;.“ — A férj gondtalanul haza éikezik, otthon 

; sírás, jajveszéklés, szemrehányás fogadja. „Sejtettem, 
de nem tudtam. Most mártudom!“ És a no elómutaljaaa 

I ominózus levélkét. A férj pillanatnyi zavarban van, do 
j később ártatlansága érzetében megígéri, hogy együtt 
I mennek el a bolondok estélyére. — A legcsodálatosabb 

az, hogy ily levelet múlt pénteken és szombaton 2—300 
ismerősebb pesti fuleséges mi ember kapott. Mintha



András GO kr; Németi András ti kr; Soós Mihály 10 
kr; Boldog Peter 10 ki ; Balog György lu kr; Vida 
Imre 50 kr: Buodi Károly 10 kr, tiziiagvi Ferencz lo 
kr ; Katona Jozsefné 1 Irt; Szilagyi Imre 50 ki.— 
Protestánsoktól 32 Irt 02 kr; tuásvailásuaktól 1 Bt IS 
kr; összesen 33 Irt 60 kr

Fővárosi hírek.
— A „K o b o I d“ ezimü pesti német lap azei- 

szerkesztőjét Adler Mórt azon rágalmazási sajtópirben, 
me|yet ellene Hirsch, a Varietes színház igazgatója 
megindított, az e.-küdtszék egyhangúlag vétkesnek tá­
lalta és a bíróság 4 havi fogsagia és 2U0 írt perköl­
tségre Ítélte, E sajtóperben Adler egy hordárt veszte­
getett meg, hogy vallja magút a vádlott czikk szer­
zőjének , ez azonban az eskatásnél annyira megijedt, 
bogy bevallotta, miszerint a c.z.ikket már azon egyszerű 
okól sem Írhatta, meri Írni egyáta'én ura- tud.

— Rózsavölgyi és társa kiadásában Pesten 
közelebb megjelentek : „Bum bárdi rt“ polka frnn- 
rjaise, Klepsch Károlyiéi, zongorára. Áia 50 kr. „A 
100-adik nóta“, Apám anyám mindig mondta, 
Iíó/.subokor a domb oldalon, — Here tyu, tyu tyu!. . 
Németh Jánostól, zotigoiára. Ára 60 kv.

— A lakáshiányon segítendő a kőz- 
munkatanécs, 25 évre tervezett kisebb házakat fog 
építtetni. Erre nézve az Orczy kert, a kőbányai ut, az 
uj vásártér s a feldunasorou fekvő városi telkeket sze­
melte ki.

Országgyűlési tudósítások.
Képviselőház 29G. ülése febr. 27-kén d. e. 10 ó.

Elnök: Soinsich Pál. Szamos kérvény be­
adása után

Napirend : n hoovédlovasság szaporításáról szóló 
t.javaslat tárgyalása. Beszéltek : Táncsics, Bobovy K., 
Makray László, Éber Nándor, Péchy Tamás, Degré 
Alajos. Klemen!isz Gábor. Mátyus Arisztul, Berzetiez.ey 
L., Iíeglevics Béla gr. — Ülés vége d. u. 2' 4 órakor.

Eelsúház ülése febr. 2ő-kén d. e. 11 órakor.
Elnök : M aj I á t h György országbíró. Bejelenti 

a miniszterelnök több rendbeli átiiatát. melyek a ki r- 
mánytagok változására vonatkoznak s lelszóiitjft u há­
zat, hogy Pejacsevieb P. gr. helyébe a függő állam­
adósságokat ellenőrző bizottságba uj tagot vd!n-z- 
szon. Wenkheim Frigyes gr. lemondása a jegyzőségról, 
tudomásul vétetik; helyette uj jegyző vala.-ztatik.— 
Dietrich Ignácz újabb kérvénye, melyben Perczel Mik­
lós baranyai föispaunak sajtóperbe fogadtatását kéri, a 
mentelmi bizottságnak adatik ki. - A |ién, ügy minisz­
ter beküldi Díváid Adolf jelentését az erdélyi kincstári 
erdőségekre vonatkozólag. — A közlekedési miniszté­
rium műszaki tisztviselői emlékiratot nyújtanak be or­
szágos techuicai kar felül 111ása tárgyában.

A képviselőliáz. jegyzője áthozza a képviselőház 
által elfogadott törvényjavaslatot. — Kiidatik a pénz­
ügyi bizottságnak, hogy lögtön tárgyalja. — Végre be- 
adatnak a szavazati jegyek s az ülés íelfüggesztetik.

Szünet után 12 óra 30 perczkor gr Károlyi 
György : Bemutatja a pénzügyi bizottság jelentését a 
márczius havában viselendő közterhekiól és kiadások­
ról szóló t.javaslatról. Eifogadtatik. — A szavazás ered 
méoye kihirdettetvén, jegyzővé Kuhicza Pál főispán, a 
függő államadósságokat ellenőrző bizottság tágjává gr. 
Zichy Henrik választatott meg.

Gr. Széchenyi Pál: luterpellátiót intéz az

rendevouzadásra egyesült volna az egész pesti demi­
monde! — A végén kisült, hogy az egész egy igen 
szerencsés publikuoi-fogdosási stikli volt, eljátszva a 
redoute bérlőjének, Shallern Frigyesnek láthatlan ke­
zei által. »Ma«y- U.“

— Hogy mennyire haladt a gr. Ráday álla. a 
szegedi várban vezetett bűnügyi vizsgálat, arra nézve 
megközelítő tájékozást szolgáltat a következő statisz­
tikai kimutatás, melyet, a vizsgáló bíróság kebeléből 
közölnek : I. Vizsgálat alá vett bűneset: 2242. II. Ebből 
teljesen befejezett vizsgálat : 172. Befejezéshez közel 
álló 717. Részben már kiderített, de he nem fejezett 
633. Kezdetleges állapotban 720. IIP Okozott kar kész­
pénzben 912,240 frt, 784 szarvasmarha, 1131 ló, 436 
sertés, 6204 juh. IV. A károk biztosítására, a letartóz­
tatott egyének vagyonából lezíroltatott eddig 254,000 
frt. V. A fentebbi bűnesetek 1G büniiálózatra leltek 
beosztva. E kimutatásból hiányzik még az eddig már 
befogott bűnösök száma, mely az 500-r:t meghaladja, 
de hiányzik még sok egyéb, a minek nyilvánossá tétele j 
meg nem engedhető.

— A második császárság titkos pa p í r- 1 
jaiból, a most nyilvánosságra keiiilt 23-tik okmány- j 
nyaláb leveleket tartalmaz, melyek „Caesár életé“-nek : 
íróját üdvözlik. Menynyi hízelgés, mily alázatos és »ki­
váló hazudozás! S a mi bizonyo.- „“őrs iróiná“-ja gya­
nánt tünteti fel c dicsérő leveleket, az. hogy egyiknek ! 
Írója az idei háborúban, a csatamezén a császárnak 
egyik legsikerkoronázottahb ellenfeléül bizonyodon, a 
másik pedig senki más mintáz uj német császr.t unoka- 
öcssse. Az egyik Vilmos badeni kin rezeg, a másik Ká­
roly hobenzollerni hg és jelenleg R imáuia fejedelme.

— B é c P, febr. 27. A csehek vonakodnak a kié- j 
gyezés iránt tovább alkudozni és megmaradnak az ed-. 
digi ismert követelések mellett. Az autonom engedőié-. 
nyeltet azonban hajlandók elfogadni

igaz égügyi- és a km -ktdelmi miniszterekhez a vada- 
; szati törvényjavaslat laia}ába uái»t. — v«ue 
j ti. u. 1 óta ÓO ptTCzkor.

Osztrák birodaiom
— Becs, Klr 27. A nemet nemzeti párt a ke- 

. reskedtlmi akadémia leimében tegnap lartutlu uieg ér- 
I tekezletét. Mintegy 3U0 au vetlek benne részt, kwtuk 

bír- tanácsbeli képviselők t* több publicista. Uoeiie- 
rieli \\ elsbol, beszél Ausztria helyzetéről a német biro­
dalommal szemben s a következő luiáiozat elfognia 
sút ajaiilii : „Üdvözöljük Németéi ■ z. g kivívott egvsé1- 
gét s abban érdekeink veszélyeztetései nem láthatjuk; 
mi a Németországgal való viszonyt a népjog alapja» 
létesített benső szövetség által len akarjuk tartam es 
megerősíteni (A határozat vita nélkül egyhangúlag elfo­
gadtatott.) A napirend másodig tárgyát, a németi k 
helyzetét illetőleg Ausztiiábuli, Huj p előadó ti fuedera- 
iisuiust hatan zotUm pei bom seam idlaki-zik az ellen, 
img) a lengyeleknek darabunk»,t. nudszer nélkül en­
gedélyeket adjanak, es követi hogy vagy fngiajuk 
bele Lengj vloiszagot az egyetemes államszervezetbe, 
vagy pedig adjanak Lengyelországunk külön állást, de 
akkor válaszszák külön tvie a német részeket, AUrcvvitz 
es Zitor berczegségeket. Az utóbbi indítvány ellen erős 
ellenzék támadt t* lián m tanár indítványozta, liolty a 
lengyel kérdés meliuztével najeiei.iirv iérjuick. llamm 
indítványa elvelletik és Ilopp mdiványa 12 szavazat 
kivételév, 1 valamennyi szavazattal eliogadtatik. — 
Granitsch a Magyarországgal való viszonytól szól: 
czélszerütlenuek taifja a delegáljuk intézményét s azt 
mondja, hogy ezen intézménynek alkotmányos megvál­
toztatására keli, törekedni. Az indítvány valamennyi 
szóval bárom szavazat ellenében elfng.-dtatik. Men­
ye r arról beszélt, miként kelljen a nemeteknek Auszt­
riában szervezkedni. Indítványozza, hogy az egyesületi 
tagok a tartományokban erélyesen oda működjenek, 
bog) Béc-ben egy nagy pártlapot alajiithassanak. Éven- 
kint gyűlés tanulnék, melyen a párt tagok önkéntts 
adományokkal fedeznék a lap költségeit.

— Becs, febr. 27. A social ilemokratia vezérei 
állni mára egybehívott uépgyülés megtartását a rendőr­
ség eltiltotta. Ort. Hohenwart azon feliétől mellett, hogy 
a social d uiukiatikui jelszavak a prugrainniból kitti- 
■'ültessenek, visszavonta az eltiltási jurai csnt ugv, hogy 
a gyűlésnek nem marad cgyvbh, mint a rviebsiáth el­
leni g) alá zások és a miniszterek elleni s rtések fehlt 
tanácskozni. A „Montags Revue“ Ívja : Feltétlen figyel­
met érdemlő oldalról a következő közlést visszük : 
ihiers és Bismaik között titkos megállapodás tűitént, 
mely szeiint Francziaország Belgium és a franczia 
Svájcz egyrésze által kártalanittatnék Elsass és Litba- 
ringiáért, viszont azonban egy német- orosz confiiktus 
kitörése esetében a poroszokat támogatni kötelezi ma­
gát. Ezen titkos megállapodás éle szintén Ausztria el­
len van irányozva.

K ü ! i ö 1 <1

— Versailles, febr. 25. Thiers s a lobbi béke - 
alkudozók a békeokmánynyal Burdeauxha utaztak. 
Azon valószinütlen esetben, ha a nemzetgyűlés u beke- 
okmányt elvetné, a háború azonnal újra megkezdetik. 
Frigyes Károly csatakészen áll. Óriási csapaitömegek 
allanak a demarcationalis vonalak megett.

— Berlin, febr. 2G. A béke praeliminarékat 
ma délután Írták ala. Itt a békeünnepély megéléséhez 
nagyszerű előkészületek tétetnek. A hatóság intézkedik 
egész erélylyel a visszatérő győzelmes csapatok beszál­
lásolására né/ve, melyek az összes hadsereget képvi­
selni fogják. Közelebb itt nagyszerű katonai reformokra 
lellet kilátás.

—■ Berlin, febr. 27. A császár a császárnéhoz. : 
Mélyen meghatott szívvel és hálával isten kegyelme fe­
lett, értesítelek : hogy a békepraeliminavék épen most 
Írattak alá; már csak a bcrdeuixi nemzetgyűlés belee­
gyezése várandó.

München, febr. 27. Politikai körökben azt 
rebesgetik, hogy a császár a badcui nagyherezegséget 
királyságra akarja emelni; úgyszintén Bajorország, 
Wiirtemberg és Hesszia javáia is gondolkozott volna 
teráletuagyohhitás felől.

— A „Breslauer Ztg." a német és francz.ia ha­
daknak a háború alatti létéről kővetkező adatokat 
nyújt : Egész Németország 457 sor- és 254 landwvhr 
zászlóaljjal, továbbá 93 sor-és 1G landwehr lovas ez­
reddel vett ré.-zt a német franczia háborúban. I’ótbad- 
seregül mindjárt a mobilizálás kihirdetése után egész 
Németországban 145 zászlóalj alakíttatott, s ide szá­
mítandók még a 9G hátrahagyott őrlik svadronok Lj 
formatió a háború alatt Porosz és Éjszuk-Németoi szag­
ban foganatosíttatott : 2 vadász zasz.lőalj, meg Ki tar­
talék, :■ -spéciivé laiidWiln lovas ezred, és 52 taitalék 
iiteg, Bajorországban IG, Württemberg es Badenben 
10 — 10 iám!wehr zászlóalj, s végre Éjszak-Nénn tor- 
szágban 115 helyőrségi zászlóalj (3 században 750— 
800 emberrel) Egész Németország hadrakelése 1009 
z.tsz.lóalj gyalogságot és 564 svadron lovasságot tett ki, 
— olyan szám, melyet e téren még egy állom sem mu­
tatott lel edUigelü. Már a népfelkelést is készüllek 
szervezni, s a foglyok őrzésére hasznaiul, ha annak Pá­
ria kapitulatiója útját nem adja. A német hadrakelés 
összes létszama tehát mintegy 1.100,000 - 1.200,000 
emberim volt. A franczia hadrakelés sem igen vehető 
kevesebb számra, sőt talán még többre, csalt oly kü­

lönbséggel, hogy a frativia haderők rendre hivattak 
össze és használtattak lel.

Ma hivatalos kimutatás szerint G54.345 franczia 
van hudiíogsagban : ilyen rojipanl arányt mutat a fran- 

’ czia liad'jelek elfoglalt losszama is.
Az embeiekbem veszteség mindkét részről lehet 

mintegy 100,000 halott s ugyanennyi nyomorékká lett. 
; A két res/iöli sebesültek szama meghaladja a 200,000-et. 
.Egyes nemet ez fedek, különösen a 3-dik hadtestéi« 

a porosz őiaida: Mars la Tour és Gravelottenál mind u 
: 2 —3-dls embeiét elvesztette.
1 A legyőzött fiaueziak erőségéről tanúskodik lé- 

nyesett, hogy a 4 legvéresebb ütközetben : Spiehcru, 
! Sparge, Gravelotte és Noisevillenél egyetlen zászlóju- 
I kát vagy agyújukat sem hagytak elvenni
I

Legújabb.
Paris, febr 27. A „Journal Ofllciel“ Jelenti : 

Egy republikánus kiáltvány „folytan a bastille téren a 
lazongók elfogtak egy rendőr ügynököt, s bedobták a 
Szajnába, hol ez a vízbe falt. Egy törvényszéki hiva­
talnok, ki meg akarta menteni egy kaszárnyába volt 
kénytelen menekülni, nehogy ot is hasonló sors érje.

— Berlin, febr. 23. A fegyverszünet márcz 
12-ig meghosszabbittatott 3 napi előleges leimondás 
állapíttatott meg, a netaláni ellenségeskedések meg­
kezdése előtt. A poroszok az avenue de neuilly és a 
punt du joun-on keresztül vonulnak Parisba.

- Brüssel, feb . 28. Az „Etoiie Beige“ jelenti 
Párisból 27-roi: Ma éjjel atalános marsot vertek; a 
nemzetőrség tömegesen vonult ki fegyverestül, hogy a 
ütmetek bevonulásának ellenszegüljenek. Fájdalmas 
eseményeket várhatni. A poroszok valószínűleg szer­
dán vonulnak be Párisba.

- Berlin, f.-br. 27. Daczára a nagy esőnek, 
nagy embertümeg járkál az utczákon. ürömtől izgatot­
tan. A vsá-zari palota ehitt a tömegek végtelen ovati- 
ókban törnek ki a császár és hadsereg javára. Általá­
nos a lelkesedés. = A város egy része fényesen ki van 
világítva.

— Bordeaux, felír. 27. Egy Victor Hugo, Louis 
Blanc, és meg 30 republikánus kövtt aiial aláirt kiált­
ványban ezek momletnak : Mi időlegesen is semmist» k 
és érvénytelennek tartunk minden oly okmányt vagy 
szerződést, valamint minden szavazást és plebiscitumot, 
in -I\ ly el bármely terület-átengedés fogna tétetni. A köz­
társaság Elsass és Lotharingiának azt Ígéri, hogy szü- 
nellenül fogja vissza követelni. — Gambetta és Roche­
fort nincsenek az aláírók közt — A „France“ forma- 
s/erint megczáfolja azon hírt. mintha a németeknek 
'Pórusban rablás engedtetett volna. A rejiuhlikánus la­
pok a nemzetgyűlésben névszerinti szavazást kívánnak 
a békeszerződés felelt. *•

Kereskedeiem, ipar es gaxdászat.
— Becs, febr. 28 London 124—. Ezüst 122 —. 

Arany 5.63 Nemz.kölcsön G8 30. Hitelintézet 253 20.
— Debreczen, márcz. 1. A tegnapi hetivásár 

nagyon kevéssé volt a ru-z utak miatt látogatva s 
életet igen keveset hoztak; de az nem is volt keresett. 
Felső s alsó árak a következők voltak p. mérőnkült : 
buzit 4 frt 50 kr 5 Irt; kétszeres 3 frt GO kr—4 frt; 
rozs 3 frt 5—15 kr; arpa 2 frt 15 —25 kr; zab 2 — 2 
Irt 15 kr; tengeri 2 Irt 30 — 45 kr; köles 2 frt 20—40 
kr; köies-kása 4 frt GO kr; 1 zsák burgonya 1 fit 20 Ur; 
1 mázsa szalonna 27, 28. 29frt; háj 30,31,32 frt. — 
A baiomvásár nagyon élénké népesült meg; ló és szar­
vasmarha sok elkelt. — Az idő dereng s borong; s haj­
nal óta iszonyatos dühös s fagyasztó szél uralkodik. A 
hevmérö reggel 8 órakor 2 fokot mutatott, d. u. 2 óra­
kor a fagypontra szállott.

— A debreczeni váltótörvényszéknél febr. IG an 
az egyéni ezégjegyzékbe bekebeleztetett: „Szúnyog b 
József“ vegyes-kereskedő Hodászon.— Febr. 20 án : 
„S i I b e r S á in u e I“ vegyes-kereskedő Berczelcn.

— Fék tér Ferencz, Bt hímben mindinkább meg­
kedveltet! magát. Ott ki Z'lebb „Teli Vilmos“-ban az 
Arnold szerepében aiatott átalános tetszést. Vtóbb a 
„Lohengrin“ czimszirepét adta és az aratott tapsokon 
kívül kivívta azt, hogy e darab állandóan műsoron 
marad.

— A h. szoboszlói takarékpénz.tár forgalmá­
nak kimutatása 16G9. okt. b-tói 1870. decz. 31-ig: 
Be vétel : részvény befizetésből 30.050 frt; felszere­
lési köllségból G23 irt; részvény áliiásból G7 frt; résr- 
vényjegy árából 45 Irt 20 kr; tőkésített kamatokból 
127 írt 21 kr; betétekből 87,491 fit 57 ki ; kölcsönök 
visszafizetéséből 10,423 frt 23 kr; kölcsönök kamatjá­
ból 4427 frt 7.8 kr; váltók visszafizetéséből 162,964 frt 
50 kr; váltós kamatjából 5500 Irt 63 kr; betéti köny- 
vekhöi 11 frt 05 kr; más intézet által tett visszafizetés 
9000 írt; ennek kamatja 118 frt 25 kr; őrzés dijakból 
45 kr; késedelmi kamat 1 frt GG kr; betét törtjeiből 45 
kr; összesen 310,852 Irt 88 kr. — Kiadás : felszere­
lésre 1210 frt 18 kr; kölcsönökre G 1,405 frt 52 kr; 
váltókra 221,638 Irt 70 kr; betételek visszafizetésére 
12,008 frt 77 ki ; betételek kamataira 1538 frt 37 kr; 
tőkésített kamatokra 127 frt 21 kr; részvény s felsze­
relési költség kiegyenlítésre 51 frt; más intézetnél el­
helyezett ósszi g 9000 Irt; részvény jegyekért 50 frt 55 
kr; tiszti- s szolgafizetésre 1420 Irt; kezelési költségre 
94 lát e2 kr; lakbérért 20 frí; Jótékony czélra 5 frt 
kamat visszatérítésre 68 kr; készpénz maradvány 1870; 
decz. 31 kén 23s2 fit 8 kr ; összesen 310,652 Írt88kr,

*



* Jí
-o

r<# in

8 V

'i^Kiaeí

avara
15.1:11

f( IpipvlCZfU

urony-for

SxerkessU » kiadja Telegtli I.h-aIo. De1)re zen. 18«1. Nyomiiott a varos könyvnyomdájában.

cu — 
M a!

^ «* js ^ U. to^ -A k-

o !<d 
-<u> fad

3 ■"

márcz. 1.1871.
26. 11. Sierda

Ház árverési hirdetés.
Dvbreert n varos törvén) s- Mieink t 

közhírre telelik, miszerint fvípcris l\ o m 
Emma restére, Ív 1 r a 1 v Juzsel es m :«• D e b 
tol 400 «frt és járulekai ereje ^ lefog !;■ It, ;< < 
telekjegyiükony v be irt e s p o-u 1 c / a ; tu «
oak 1 bold 1250 __| «4 kulsuiolde, a me.
u e ni k e 1 v e u. a kitűzött második ha. a: .<: 
13-kun délutáni 3 órakor, j uirusi; 
beu. árverésén, siuksegt-st'ere L « c s a 1 0 n 
Kikiáltási ar a btcseitek 3 18a -it. A 11x' 1 
bánatpénz 350 a lit. -— A veie'ur 3 egyenlő
él 6 hi- alatt ehe di kés 0" (l kamataival !. 
utolsó részletbe tudatik. — A lobbi feiti(el­
végre haj tónál meglekinthetuk. Keit Delire
izek telekkönyvi tanácsénak. IS* 1 lebruar
1—3. 1st máiuli Jó/><‘f

:í i Eh/tv 
ein írt.

r áipei
i>-dik

Tcsláskrrli liiezmiáx árverése.
Fele részben Stenciinper Autll csii Ih'inegét. musik Ide rcszben néhai Sten- 

/ i Hirer Vntalné szili. Kerek Julián; a <» r ő k ö soil tulajdoni juggai ilielö debreczeni
téglás-kerti I hold iSii I _i ni khcrjcdt'Mi luczernas hildbhloK, .1 hitelezői válaszl-
i 11:11jy ii:.f; s ;.z oiiduÍM>k l'elevi^vvzcsc folytan I. é\i narczius 6-dik. szükség­
ese:/!.-.mi Ugyanazon hó 3C-d‘.k napján, délutáni -j óra kor a helyszínén tar­
tandó <> z -í r v eres e n e; !.>•; adatni.

Kikiáltási a;- OUU Irt. bánalpénz 00 fit, az árverési lobbi feltételek a csödtö- 
ineg-goiuinokiiá! meg!-kinth.éök. Debreczeii IS. 1. lehr. 10.

&imoiläIv Ntameiel in. k. csödtümeggondnok.

A legel«*t?ansabb

férfi és gyermek disz- és utazóruhák
n a g > a rors /. a u

3 legnagyobb fői íirubar.aktáiabaa

(Wltr\»48 ?H í;*WEEISE
magyar kir. e lv. szabók

Pesten
1 Deált-térvn i.z owing. tempom áte! m. ni.

11. llatvani-nU-va <’■» on/.i'ig-iit szegletén.
.Zrínyi“ kávéba/, á'.ellenébeii.

111 .1 régi szuiliZiz-léreii levő baiái'iiun
a .Magyar király“ c/iuiű szálloda átvili nébi-n.

Megrendelések a legpontosabban teljesüléinek. 
Testhez nem jól álló ruhák kicseréltetnek'

Ingóságok árverési hirdetménye.
Néhai Aszalay Józsefné Hajdú Ludovi- a hairy ntékahoz tartózó

ingóságok, szoba bútorok, k o u y It a e > z k o z. uk, a g > , r >i b a - es 
fehér-uemuek, p v r e / e 11 a u, ezüst- es r a : y-11 e m u v k f évi 
márciius hó 6 kau d. u. 2 óralv.r, t-' folvt-Ava márzz. 7-kén ugyancsak 
d. u 2 órakor tartandó bírói árverései.. ;• c z e g 1 e d-n a ?>-u t e l h i 
2499. sorszám alatli háznál, <-i "ogrr.k adatni.

Debreczen, 1971. fuhr 24-ken.
\«m;'***> s k.

(2__3.) törv. tanácsnok.

A már 12 év óta fennálló
szalnmkalíip- és míiífjfk
VI olt* ^l<>ri<‘/.iiak . clebb XX o 1 f A d V 1 fn
Im»II. N e u b a u, XX e s t h a h n s t r a s s e 2 i. 
a bekövetkező idényre du. > berendez» >u i aktul ;.t a 
vagy az a nélküli férfi-, női- s lvány-s / a I m a k a ! ,>
szór- és fantasie-, csipke-, krepp-, lull- vs he 
nak. pongyola tökötöknek, coiffurek, iugnonok i> sv 
máknak stb. en gros el adusi leg;Hiányosabb árakon

Régi kalapok kitisztittatnak s (livatossá átalakitlal 
Mindenféle minűségu s nagyságú megbizasok 

Xltjsttraképek bérmeiitve . ingyen

xZ». 1 aloi'i H liih.'jtélliiití vii*/.on Ziruvrt kezcslirdve!
Tg EFrá’li N. ElóCfálieie, Rotnethurmstrasse tá58-dik szám alatt,

rtimtiiii’gi \ aszón- és léliériiemii raktára
'eszi ui áriéi; széket. Tartózkodom minden hunt valós dicsérettől s csupán * zt bátorkodom figyelembe 

Páni, bug N t. vevőimnek szabadsagukba u áll a tőlem -élt c zik keket, na azok barmi okból nem tetszenek, 
bénnvutcsvii visszaküldeni, mire a fizetett ár posta utján azonnal m.glérittetik.

Megrerid’dések az össeg beküldése \ay postai utánvét meliett, bárhová lelkiismeretesen és ponlo- 
teiiesittftnek. - kivan itra a vásznakból minták bénuenlve küldetnek. F*;rfi-ingekre a nyakböség mértéket 

iuk bektilden A levelek ezimezendók :
vfP'/rSi. K. Sí. S8ol2u‘les oiil in Wi<*es. Rothethurastrasse Nr. 29.

Vetők. Uk 25 ir.ig váiirolaak : egy finomul liim/ett batistt-kendőt; 50 felig vúsúilók : eey KI 
I Ira x/.iu batiszl- Iv-udul s. ints szvgélylye!: 100 írtig % narlvk ; egy diste* eöitalterilCt kapnak ni,.dúsul.

í p j e S ) ' Z‘ Ív : • (9 )

! dü -A. ruios jó kézi fona!-\ ászon.
gyári áru ló fik, most vsak 9 frt.

1 db 30 rulus valódi fehérített fonal.
vászon 18 frt, most csak 9 frt.

1 db 30 röfos házivászon 20 frt.
most csak 10 Irt 50 kr 

1 db 30 r. szépen fehérített kreasz- 
\ aszún 24 frt, most csak 12 frt 

I db 30 röf. valódi rumbui gi vász.oii 
28 — 32 frt, most 14 10 ír:

legszebb !rau< za váh.’OM ha Oszt szonból ól valós szabással 3, 4 —
zsebkendő, ajour-szcgéiylyel ési: 5 frt a legfinomi hb. 
színes csi| kőzettel 10 frt. 1 női-ing jó vászonból húzóval 1 frt

i db 30 ró fos szices úgy-kana vás?: 50 krtói 2 frt 50 krig a légiin.
14 20 frt, most T, 8, 9, 10 fi iig i Nöi-nadrágok linóm sltirdiug vagy

l tuez. színes vászon-zsebkendu igeiiji barchentböl, vagy pedig jó miiiu- 
fmoin és tarlós, 4, 5, G, 7 — 8 fit - segít vászonból, simán vagy lii- 

1 tuezet baliszt vászon-zsebkendő. mezve 2, 2.50,3,3.50—4. a legfi
teher vaoy színes szegély lyuí csak Női éji-felöltő (_corsette) hímezve 
7. 8, 9, 10 és 12 frúg a leg linóm | vagy himzésnclkul 2,2 50,3,3.50 

1 db 10 röfos hollandi czérnavuszoi !l tuezet vu -»zou damaszt-asztalkendi' 4, a. t), 7. 8 frt a legíinoambb 
32 irt, most vsak ló Irt. !j 5. ti. 7 8 frt a legfinomabb. Női alsószoknyák igen jó barchentböl

1 dó 3G ró fos kitűnő rumburgi-vá-1| í tuezet kávé-vagy thea-asztalkedö.jj 3,3.50 - 4 fit a legfin.; 1 női al- 
szon, fő leg ágynemuekre álnál-’ v ászon-damusztból fehér és színes sószoknya a legfinom. piqu;-hár­
mas 30 írt. most csak lő frt I] 2.5ökr— 3- 4 frtig a vglinom. chentböl 4 — 5 fit a legfinomabb.

1 db 40 röfos különösen jó irlaniiijjl runtbvrgi damaszt asztalkendő (j Valódi angol teliér és színes sltir- 
vaszón34 fi i, most csak 17 frt | szemé!' re 5, ti. 7 — 8 frtig a légiin , tiug-ingek nagyon finomak < s jók

1 db 50 röfos hollandi szövés gyánfl rumhurgi damaszt asztalkeszlvl 1‘2 2, 2.0 kr 3 4 frt a leg. u.
ar 3ü írt, most csak 19 fit. | személyre 10,12,14—1(> ft a IgliJVvi-ingek. legjobb rumburgi- vagy 

1 dó 50 I ni or valódi irkindi sz o\ t-s| 1 Inc/, erős kutív h;Tórtö 2.50 — • ’ f í. g . hollandi-' ászonból 2 fit. 2 irt 50
•11 - 1 s fn, most csak 32 24 1: ;í í db 30 röfos igen jó zsinor-b.u eliti;1 kr, 3, 4, 5 - 0 frt o legfinomabb.

1 db 50 rof. kitűnő belgiumi szövés H 11, 12. 13, 14,15 frtig a légiin l’ri-ingek. légiin, batiszt mellbetéttel. 
!egalk?linasabb fcr.i-ingekre 52 - ;jl db 20 ró fos nagyon jó piqué -bar- legelegánsabb 5. G— 1 2 ti u iegfiu. 
, 0 — 70 ft. most 2G - 30- -55 fri.Sj client 1 ‘2 11-18 frtig a légiin. l'Tan«.‘ll úri téli-ingek légiin, és legelő,
db 50 és 5* röfor. legnehezebb «•.•(ChifRui. ig-n finom és ép olyan t.ntós. minden szüiben 3,3.50,4,5 — 6 ft
legjobb miíioségu rumburgi szov< *!; mint a vászon, ingekre, gatyákra! 1 tucz.úri-inggallér,a leguj. Iianczia 
2 ú 25, 27, 29« 32. 35, -10. í 2, |! és alsószoknyák ra basznáitialó. ró sang» I divat szerint 2 50—öl. a If. 
.] ") 5(). 5.1 — <i0 frt. ÍV : 25, 5(1. 35 — 50 kr a légiin. 1 tucz. uri-kezelö l« guj. Iianczia s an

j szegéhiiéikuli lepedő, 3 röf bosszidPamut-gradii. atlasz-csikokku', áu>- goi divat szerint kiáll. *1.50. 5.G fi 
és2 röf s./- es .3 írttól 3 írt 50krig. neműre különösen alkalmas, rőté L!vi-gotyak,igen jó s tartós vászonból 
2 1 n i széles 3 50 kr ' írtig 30. 35. 40 45 krig u légiin. félig magyar szabással 2.50,3 ft, a
tuezet valódi feliéi vászon kis zseb- I hói ing hollandi vász 1.50- 2 50 légiin.fanezia szabás 2,2.50, 3 frt 
kendo 1 frí 20 kr 

1 tuezet vai'idi feliérv ászon zseb­
kendő nagyobb fajból 2. 10 — 3 frt 

1 tuezet valódi felién ászon zseb­
kendő (li"'gy-zsebkendöli) 3 íi!
50 kitói 4. 5. 0 - 7 fi i.

1 tuezet legújabb, leg linóm .hb é:

1 női - ing kitűnő rumburgi- vagy; Uri-gatyúk, igen jó és tartós vúszon- 
bollanui-v: 5/onbó!, linóm hímzés-1 hói, magvar szabásai csak 1 fr 
sei, csuk 3 fi t 50 kr, 4. 5 ft a legfi. 80 kr. 2 fi t 50 kr a legfinomabb! 

1 női-ing kitűnő rumburgi vászonból 1 tuezet linóm nöi-barisny a G, 8. 
legújabb párisi mintára készítve. 10- í 2 Irt a legfinomabb, 
e -tk 5, 0. 7, 9 frt a legfinomabb 1 tuezet férfi-harisnya 4. 5. 6,7,8, 

Női t-ii- \ jijjy éji-ingek, finom v a- 9— 10 írt a leglinonirbb.


